

快递实名制本月起开始实施,本报记者在市区走访时发现 部分公司仍“可商量”



信阳消息(记者 金培满) 以前,寄个快件带上邮寄物品与邮资就行,但现在需要带上个人有关证件了。国家邮政局下发通知,从11月1日起,寄快递需实名登记。快递实名制实施已经有几天了,那么我市具体落实情况怎么样呢?昨日,记者走访了我市几家快递公司发现,快递实名制的执行多数停留在官方渠道:快递公司声称已严格执行,但在操作中如果寄件人没有带有关证件,仍可商量。

调查:部分公司办理快递仍可不用身份证

昨日,记者打电话到顺丰快递公司咨询快递实名制实行情况,工作人员称需要携带相关证件,不然不能邮寄。随后,记者联系了一名快递师傅表示,今天忘了带相关证件,快件还能不能寄件,快递师傅犹豫了一下说,没事,可以邮寄。在这过程中,快递师傅并没有要求一定要出示证件,快递师傅还说,上面也说要求看证件,但比较麻烦,同时身边的同事也都这样要求,有时客户没带我们也给寄了。

同时,记者来到中山北路一家快递公司门店看到,在店里贴有出示证件,但在操作中,工作人员并没有要求每位客户出示证件,主动出示证件的客户几乎为零。在现场记者看到,一些寄件人没有写全名,而是直接写上某某先生或是某某女士。

之后,记者又致电申通、圆通、中通、韵达几家快递公司了解,他们都说上面有要求,出示有关证件才能邮寄。但记者表示证件都没在身

上,工作人员表示,要是真没带也可以先邮寄,希望以后带上。

不过,也有少数公司坚持要求出示证件后才能邮寄。位于南湖路的汇通公司在邮寄时,要求出示身份证,出示证件后才能邮寄,没有相关证件的不能邮寄,记者被要求明日带了证件后再给予邮寄。不过,工作人员也表示,没有身份证,驾照也可用,只要有证件能够证明身份,就可邮寄。

市民:支持实名制但担心泄露身份信息

对于实施了快递实名制后,市民的态度如何呢?记者采访了多位市民发现,他们表示支持实名制,但也担心因为执行实名制后而泄露了个人的身份信息,带来安全隐患。

“我支持实名制,以前经

常听说有的淘宝店主为了报复给差评的顾客,寄来骨灰盒、死耗子什么的,听着就好恐怖,实行实名制后,至少这些现象就不会有了吧!”市民苏女士说,她希望快递在收件时要查验清楚寄件人的身份证,不管是私人还是企业都得

实名登记,不过别因为这些实名登记泄露了个人信息,给大家的生活带来不便。

不过,也有市民表示担忧,身份证作为个人身份证明的重要证件,直接提供给快递公司,现今也没有很好的保护措施,担心个人信息被泄露。

落叶伤车漆? 这是真的

业内人士提醒:深秋时节驻车请远离大树,车身落叶应及时清除

信阳消息(见习记者 郭晓雨) 前段时间下了雨,天气放晴后家住贸易广场的刘女士发现爱车上有一块块黄色的印迹,怎么也擦不掉,这让她十分郁闷。

因为小区是旧小区,没有停车库,刘小姐平时就把车露天停放,最近她出去玩了一段时间,车子就一直停在小区的绿化树木下,谁知回来后发现都是黄褐色的印迹,她清洗后发现那些印迹擦不掉。“我第一次遇见这样的事情,走之前才洗的车,回来车子引擎盖上都是黄斑,真郁闷!”刘女士告诉记者。

为什么会发生这种情况?记者采访了汽车美容行业的师傅为大家解疑。昨日下午,记者来到位于行政西路附近的几家汽车装饰店了解到,刘女士遇到的这种情况原来是落叶惹的祸,每年都会有不少车主因为这个原因来送修。“刘女士的车上之所以会有黄褐色的斑点,是因为树叶、果实在离开树枝后会慢慢变质腐烂,会释放一些液体。再加上现在的雨水都偏酸性,有时还会夹杂着鸟类的粪便

等物质,会加快酸性物质对漆面的腐蚀速度,并且早晚温差加大会导致落叶上有露水,潮湿会加快腐蚀速度对车漆产生伤害。如雨后在阳光下暴晒更加会加快对车漆的腐蚀,尤其是以白色为主的浅色车最受影响,会呈现出黄褐色的印迹。”一家汽车装饰店里的技术师傅王先生告诉记者。

另外一家汽车装饰店的李师傅告诉记者,车漆腐蚀是需要一个星期到半个月的时间才能造成,刘小姐这个情况是因为前段时间下雨,再加上最近阳光照射比较大,对车也没有打理造成的。“这个可以修好,需要先把有斑点的地方抛光,再进行喷漆就可以了。”李师傅说道。

李师傅提醒车主,深秋时节,落叶纷纷确实好看,但落叶易对车漆造成损伤也是不容忽视的。停车时最好远离大树,车身有落叶应该及时清除。如果车漆老化或者腐蚀,最好能及早处理,以免锈斑变大,损伤底漆。此外,可适当勤洗车,并对车漆进行一些日常养护。